

Базы МАРСа открыты для политеховцев



С нового учебного года студенты волгоградского техникума начнут получать электронные читательские билеты в виде пластиковых карточек. Об этом, а также об итогах работы и перспективах развития научно-технической библиотеки ВолгГТУ рассказала на последнем заседании ректората директор НТБ Ирина Михайловна Рамзина.

Библиотека университета оснащена 52 компьютерами. В скором времени ожидается поставка еще 13 ПК: 8 из них предназначены для интернет-класса, 4 – дополнительно для студентов, проживающих в четвертом общежитии, и один будет использоваться как картотека книгообеспеченности.

Без создания баз данных сегодня немыслима работа ни одной, даже самой маленькой, библиотеки. Бумажные картотеки постепенно выходят из употребления, и создаются электронные каталоги. В нашем вузе эта работа активно ведется с прошлого года. Вступление в консорциум библиотек МАРС («Межрегиональная аналитическая роспись статей») дало возможность расширить географию поиска статей. НТБ выписывает 390 наименований журналов и органов информации. А систематическая картотека статей МАРС позволяет открыть для пользователей еще тысячу журналов – в ней 202 тысячи записей, сопровождающихся аннотацией, а полный текст статьи можно получить в течение одного – двух дней из любого региона России. 56 тысяч записей электронного каталога можно посмотреть не только в локальной сети библиотеки, но и в Интернете. Также база данных ВолгГТУ содержит 37 тысяч записей публикаций сотрудников политеха, 450 полнотекстовых изданий сотрудников университета, начата работа по вводу записей диссертаций, с 1973 года ведется и постоянно пополняется информация о всех видах документов по истории ВолгГТУ.

Университетская информационная система РОССИЯ, E-library, база данных ВИНТИ, Российская государственная библиотека диссертаций и многие другие ресурсы – все это стало доступно для наших студентов и преподавателей. Но, как заметила И. М. Рамзина, далеко не все магистранты и аспиранты пользуются этими безграничными возможностями. И только после проведения учебы количество пользователей электронными ресурсами значительно возросло. Если, к примеру, в 2005 году было всего 280 обращений к базе данных, то в прошлом – уже более 1,5 тысячи, за пять месяцев 2007 года – около 1300.

Взяв на заметку необходимость проведения просветительских мероприятий, университетская библиотека возродила Дни информации. Недавно преподаватели и все заинтересованные лица могли познакомиться с книжными новинками, тематическими планами изданий и сразу же заказать необходимую научную литературу. Отчего, по словам Ирины Михайловны Рамзиной, наши читатели просто пришли в восторг.

Без ложной скромности отметим, что НТБ политеха провела огромную работу и по оснащению библиотеки техническими средствами, и по созданию баз данных, и по организации мероприятий, способствующих эффективному использованию ресурсов библиотеки. А удалось сделать все это потому, что модернизацией занимается не группа обученных специалистов, как это принято, а каждый сотрудник. И каждому, разумеется, для начала пришлось вооружиться необходимыми знаниями.

Один из модулей программы MAPC - «Книгообеспеченность». Его введение потребовало огромных трудозатрат, начиная от ввода структуры вуза и учебных дисциплин и заканчивая основной и дополнительной литературой. Теперь можно за считанные минуты получить статистику о книгообеспеченности дисциплин, циклов дисциплин, направлений, кафедр и специальностей.

Ну, а самый, пожалуй, явный признак обновляющейся и модернизирующейся библиотеки - электронный формуляр и электронный читательский билет. В прошлом году в виде эксперимента современный билет уже получили первокурсники факультета автомобильного транспорта. Правда, электронным его можно назвать с некоторой долей условности: это обычный бумажный носитель с нанесенным штрих-кодом. В сентябре следующего учебного года все первокурсники и те же фатовцы, но уже второкурсники, получат настоящий электронный читательский билет в виде пластиковой карточки. Такого, кстати, еще нет ни в одном волгоградском вузе.

Елена ГРИНЕВА.

P.S. Кстати, побывавшая недавно в нашем вузе делегация Российского химико-технологического университета им. Д.И. Менделеева (на снимках) во главе с ректором РХТУ проявила большой интерес к политеховской библиотеке.